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CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

NN kW

W [E|C| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019



Zadanie 1.

Pomiar | Wynik pomiaru

L1-PEN | Ciaglos¢ N
L2-PEN | Brak cigglosci

L3-PEN [ Ciaglo$¢ v
L2-L3 Brak ciagtosci

Na podstawie zamieszczonych wynikow pomiaréw zlokalizuj uszkodzong zyle kabla.

A. L1
B. L2
C. L3
D. PE
Zadanie 2.

Wyltaczniki nadmiarowopradowe zabezpieczajagce wewnetrzne linie zasilajagce w uktadzie TN-S 3 x 400 V

stosuje si¢

SRoN- IS

na przewodzie ochronnym.

wylacznie w przewodach fazowych.
w przewodach fazowych i neutralnym.
we wszystkich przewodach niezaleznie od przeznaczenia.
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Schemat uktadu pomiarowego
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Zadanie 3.
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do plombowania

zasilanie rezerwowe
Na rysunku przedstawiono fragment schematu instalacji elektryczne;j

sekcjonowania sieci trakcyjnej i linii LPN.
budynku schroniska robotniczego.

domu jednorodzinnego.

nastawni kolejowe;.

Cowp»
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono schemat urzadzenia zapewniajacego bezpieczne dzialanie instalacji elektrycznej

poprzez wyltaczanie w uktadzie pradu o i
A. stalego. o h3
B. termicznego. L PE
C. ro6znicowego.
D. sumarycznego.

PE

Zadanie 5.
Przycisk TEST w wylacznikach réznicowo-pradowych umozliwia sprawdzenie poprawnosci dziatania
urzadzenia poprzez

A. spowodowanie przepigcia.

B. zamodelowanie uszkodzenia obwodu.

C. zwarcie przewodu fazowego z neutralnym.
D. spowodowanie zwarcia dwdch sasiadujacych ze soba faz.

Zadanie 6.
Urzadzenia przytaczone do sieci elektrycznej 3 x 400 V pobierajace moc przekraczajaca 2 kW powinno by¢
zasilane

A. wylacznie z agregatu pradotwdrczego.

B. z oddzielnego obwodu z wtasnym zabezpieczeniem.

C. zoddzielnego obwodu bez wlasnego zabezpieczenia.
D. razem z innymi urzagdzeniami pobierajagcymi zblizong moc.

Zadanie 7.
Do wymiany wktadek topikowych w bezpiecznikach duzej mocy nalezy uzy¢

A. szczypiec uniwersalnych izolowanych.
B. uchwytu izolacyjnego.

C. dzwigni odtacznika.

D. drazka izolacyjnego.
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Zadanie 8.

Na rysunku zaznaczono strzatka

A. naped pomocniczy zwrotnicy.

B. system wspomagania uktadu napedowego iglicy.

C. skrzynke bezpiecznikowa urzadzen elektrycznych rozjazdu.

D. zestaw transformatoréw separacych elektrycznego ogrzewania rozjazdu.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono wytacznik L
N
A. dwubiegunowy.
B. schodowy podwojny.
C. czasowy pojedynczy.
D. schodowy pojedynczy.
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Zadanie 10.
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Na rysunku przedstawiono fragment schematu

A. obwodu gtéwnego lokomotywy wielosystemowe;.

B. zaopatrzenia w energi¢ elektryczng podstacji trakcyjne;.
C. zasilania 1 sterowania o§wietleniem na stacji kolejowe;.

D. pulpitu sterowania ruchem kolejowym u dyzurnego ruchu.

Zadanie 11.

Wskaz warto$¢ najmniejszej rezystancji izolacji przewodow niskiego napigcia w ukladach SELV i PELV
podczas pomiaru napi¢ciem statym 250 V.

A. 2MQ
B. 0,5MQ
C. 50 MQ
D. 250 MQ

Zadanie 12.
Zadaniem przektadnikéw pradowych znajdujacych sie na podstacji trakcyjnej w celce LPN jest

A. odseparowanie sktadowej pradowe;.

B. odseparowanie sktadowej napigciowe;.

C. separacja i obnizenie wartosci pradu ptyngcego w LPN, tak aby umozliwi¢ dokonanie pomiaru
pradu.

D. podwyzszenie warto$ci pradu ptynacego LPN, by umozliwi¢ pomiar sktadowe; statej pradu.
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Zadanie 13.

Wskaz na podstawie tabeli prad znamionowy mozliwy do przestania przewodem elektrycznym YDY
o przekroju 16 mm?” bez jego uszkodzenia, przy instalacji elektrycznej prowadzonej w powietrzu.

A. 84 A Przekrj Obcigzalnosé pradowa diugotrwata [A]
B 136 A Znamionowy kahel utozony w ziemi kahel prowadzony w powietrzu
' mms cu Al cu Al
C. 165A
1 22 = 15 =
D. 289 A 15 28 N 19 -
25 37 29 27 21
4 a0 38 33 28
B 61 43 46 36
10 82 65 62 49
16 110 85 84 66
25 145 110 110 87
35 175 135 136 107
a0 210 165 170 134
70 260 205 208 165
95 305 240 253 189
120 355 275 288 228
150 405 315 325 265
185 455 355 382 302
240 535 415 448 354
300 605 470 515 407
400 715 555 615 485
Zadanie 14.

Na rysunku widoczna jest stupowa stacja transformatorowa LPN 15/0,4 kV. Element zaznaczony czerwong
obwddka to

A. wylacznik z zewnetrzng komorg gaszenia tuku.
B. bezpiecznik rozlacznikowy na napiecie 15 kV.
C. bezpiecznik na napiecie 0,4 kV.

D. ochronnik przepigciowy.

Zadanie 15.

W silnikach pradu statego na tabliczce znamionowej oznaczenie D1-D2 okresla uzwojenie

nabiegunnika.
kompensacyjne.

twornika (wirnika).
wzbudzenia szeregowego.

Sow»
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Zadanie 16.

Izolacj¢ w kolorze niebieskim oznacza przewod
A. liniowy L.
B. neutralny N.

C. odgromowy.
D. ochronny PE.

Zadanie 17.

Rezystancja robocza rekawic dielektrycznych jest sprawdzana i1 badana zgodnie z obowigzujacymi

przepisami co

A. 1rok.

B. 2 lata.

C. 6 miesiecy.
D. 5lat.

Zadanie 18.

Przewod, ktorego odcinek przedstawiono na rysunku oznaczony jest

A. YDYp3x25
B. OMYp3x2,5
C. YLY3x25
D. OWY3x2,5

Zadanie 19.

Element przedstawiony na rysunku jest wykorzystywany do

laczenia przewodow jezdnych.

ustalania odleglosci miedzy przewodami jezdnymi.

faczenia rownolegtego liny nosnej z przewodem jezdnym.
podwieszania liny no$nej do wieszakéw pod wiaduktami i w tunelach.

oWy
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Zadanie 20.

Przedstawiona na rysunku wktadka bezpiecznikowa jest przeznaczona na prad znamionowy do wysoko$ci

115 kA -
500 V *
16.A EY) i
10 A

Sawp

NH000
wWT-00C
10 A <G

~500 Vv
115 kA

mme C €

Zadanie 21.
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Wskaznik przedstawiony na rysunku odnoszacy si¢ do prawego skrajnego toru i kierunku jazdy na wprost
informuje o tym, Ze

nalezy opusci¢ pantograf.

nalezy podnies¢ pantograf.

wystapi chwilowy zanik napigcia przy jezdzie na tor boczny.

nie mozna przekraczac tego wskaznika elektrycznym pojazdem trakcyjnym.

oSawp
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Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono

A. tensometr.

B. dynamometr.

C. urzadzenie napr¢zajace siec jezdna.

D. urzadzenie poprawiajace parametry elektryczne sieci trakcyjne;j.

Zadanie 23.
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Dwie liny no$ne podwieszenia sieci jezdnej przedstawione na rysunku, stuzg do

usztywnienia stupa krzyzowego.
usztywnienia stupa przelotowego.
poprawy parametrow elektrycznych.
poprawy parametroOw programowania.

oOowp
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Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono lampg¢

A. LED.
B. sodowas.
C. rteciowa.

D. metalohalogenkowa.

Zadanie 25.

Praca w kabinie sekcyjnej jest dozwolona po spetnieniu warunku, ktéry mowi o

A. zamknieciu odlacznikdw kabli zasilajacych na stupach trakcyjnych.
B. otwarciu odtacznikow kabli zasilajacych przy sieci trakcyjne;.

C. zdemontowaniu kabli uszyniajacych kabine¢ sekcyjna.

D. wykonaniu pomiaru rezystancji uziemienia kabiny.

Zadanie 26.

Potskompensowana sie¢ jezdna jest siecia, gdzie naciagg liny nosnej

A. posiada jedno wspdlne urzadzenie napr¢zajace razem z drutem jezdnym.
B. posiada podwojne urzadzenie naprezajace w postaci cigzarow.

C. nie posiada urzadzenia do kompensacji temperaturowe;.

D. nie moze posiada¢ kotwienia srodkowego.

Zadanie 27.

Lacznik szynowy podluzny w postaci linki aluminiowej lub stalowo-aluminiowej w uktadzie sieci powrotnej
stosuje si¢ w celu

A. ograniczenia uplywno$ci pradéw biladzacych 1 zapewnienia przej$cia sygnalu urzadzen
zajetosci toru.

B. zabezpieczenia pociagu przed wykolejeniem si¢ w przypadku wyskoczenia kota z szyny.

uszynnienia obiektéw znajdujacych si¢ w strefie oddzialywania sieci trakcyjne;.

D. zabezpieczenia szyn przed dzialaniem wysokich temperatur.

a
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Zadanie 28.

Przedstawiony na rysunku przewodd jezdny oznaczony cyfra 2 wykonany jest

A. ze stali.

B. zaluminium.

C. ze stopu miedzi.

D. ze stopu magnezu.
Zadanie 29.

Ktory element zelektryfikowanej linii kolejowej w Polsce przedstawiono na rysunku?

A. Rozdzielni¢ 220 kV.

B. Transformator trakcyjny.

C. Kontenerowa kabine sekcyjna.

D. Napowietrzng rozdzielni¢ wysokiego napiecia 110 kV.

Zadanie 30.

Na rysunku widoczne sa

zespoty prostownicze.
wyltaczniki szybkie.
uktady filtrujace.
transformatory.

oSOowy
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Zadanie 31.

Luk elektryczny powstajacy w miejscu styku naktadki $lizgacza odbieraka pradu z przewodami jezdnymi
w warunkach zimowych jest zwykle oznaka

A. zbyt matego poboru pradu przez odbierak.
B. granicznego zuzycia przewodow jezdnych.
C. braku nasmarowania naktadki §lizgacza.
D. oblodzenia przewodow jezdnych.

Zadanie 32.
4 , 102 !
L2 s — Tor2 s F/ﬁ - L10
N La L7 \/F % riejsce \/F
L1 AN — AX\ | obst_ Tor1 e _ | L11
L’:"J N \'107“} "\"J
. 1 4 W Tor3 s H ‘.7.13 -
01
Tor 5 L9 H 17, )
1-1-7:
‘40 ‘20 ) .:;1.0‘7 30w

Odfacznik sekcyjny oznaczony numerem 20 jest odpowiedzialny za

potaczenie kabla zasilacza z siecig jezdng nad torem parzystym i nieparzystym.
potaczenie kabla zasilacza z siecig jezdng nad torem parzystym (OKZ).
potaczenie kabla sieci powrotnej z kabing sekcyjna.

automatyczne wytaczanie zwar¢ w sieci trakcyjne;j.

oOO0w >
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Zadanie 33.

System energetyczny

| |
— - 110kv 110 KV L 11okv
B @ 15KV 15 kV @ 15 kV
T S TTT rrr T 1

I { I L H l_!—l H I # I

Na rysunku przedstawiono schemat zasilania podstacji trakcyjnej

A. 15kV 162/3Hz AC
B. 25kV 50Hz

C. 3kvDC
D. 3kV AC
Zadanie 34.

Uszkodzenie facznikéw migdzytokowych wptywa negatywnie na
A. zaklocenia sygnalu zmiennego bedacego w sieci powrotne;j.
B. nieréwnomierny rozplyw pradoéw w sieci jezdne;j.
C. prace transformatora w podstacji trakcyjnej.
D. réwnomierny rozptyw pradow powrotnych.

Zadanie 35.

Narzedzie przedstawione na rysunku stosowane jest do

zaciskania koncoéwek kablowych.

cigcia kabli elektroenergetycznych.

przecinania rur instalacyjnych z PCV.

zdejmowania izolacji w przewodach z ptaszczem stalowym.

oO0wy
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono

A. jednofazowy wytacznik réznicowopradowy. el !

B. tréjfazowy wytacznik réznicowopradowy. s J—

C. jednofazowy wylacznik nadpradowy. “,}}%if' % %

D. tréjfazowy wytacznik nadpradowy. !?’?»Lv“'"‘ '
5 3 -

Zadanie 37.
W trakcie przeprowadzania ogledzin sieci trakcyjnej na szlaku jednotorowym stwierdzono uszkodzenie

izolatora uko$nika. Miejsce jego uszkodzenia nalezy zapisaé poprzez

A. podanie numeru linii w ktorej on wystepuje.

B. wpisanie numeru najblizszego odtacznika stupowego.

C. wpisanie numeru slupa od poczatkowego miejsca rozpoczecia ogledzin.

D. wpisanie numeru linii kolejowej, lokaty konstrukcji wsporczej i numeru sekc;ji.

Zadanie 38.

Ktory z przedstawionych miernikow stuzy do bezdotykowego pomiaru temperatury?
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Zadanie 39.

Ktory uszkodzony element sieci trakcyjnej widoczny jest na rysunku?

A. Wieszak przewodu jezdnego.
B. Izolator sekcyjny.

C. Przewdd jezdny.

D.

Linka nos$na.
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Zadanie 40.

Podczas przeprowadzania przegladu sieci trakcyjnej przedstawionej na rysunku stwierdzono

zerwanie izolatora.

kradziez gornych lin no$nych.
zerwanie wieszaka drutu jezdnego.
kradziez liny uszynnienia grupowego.

oOowy
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